
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 3 de agosto de 2022 - Ata n.º 77, antecipada para 

o dia 2 de agosto de 2022. 

Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezessete horas e quatro 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. 

Presidente, Deputado Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Elio 

Rusch (na função de 1.º Secretário) e Gilson de Souza (2.º Secretário), “sob a 

proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 77.ª Sessão Ordinária da 4.ª 

Sessão Legislativa da 19.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito 

ao Sr. 2.º Secretário que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2º. SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): Sim, Sr. 

Presidente. (Procedeu à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, n.º 76, de 

2 de agosto de 2022.) Era isso o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a 

presente Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à 

disposição dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da 

Sessão, para que pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Vamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 



[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-

se a presença dos seguintes Parlamentares: Adelino Ribeiro (PSD), Ademar 

Traiano (PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Anibelli Neto 

(MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Boca 

Aberta Junior (PROS), Cantora Mara Lima (REP), Cobra Repórter (PSD), 

Coronel Lee (PDC), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Fernando Martins 

(REP), Delegado Jacovós (PL), Douglas Fabrício (CDN), Dr. Batista (UNIÃO), 

Elio Rusch (UNIÃO), Evandro Araújo (PSD), Francisco Bührer (PSD), Galo 

(PP), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Guto Silva 

(PP), Homero Marchese (REP), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Carlos Martins 

(PP), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Marcio Nunes (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Mauro Moraes (UNIÃO), Michele Caputo (PSDB), 

Nelson Justus (União), Nelson Luersen (UNIÃO), Nereu Moura (MDB), Paulo 

Litro (PSD), Plauto Miró (UNIÃO), Professor Lemos (PT), Reichembach 

(UNIÃO), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Rodrigo Estacho (PSD), 

Soldado Adriano José (PP), Soldado Fruet (PROS), Tadeu Veneri (PT), Tercílio 

Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e Tião Medeiros (PP) (53 Parlamentares); 

Deputados ausentes sem justificativa: Jonas Guimarães (PSD) (1 

Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 263/2021, de autoria do 

Deputado Anibelli Neto, que institui a Semana Estadual de Promoção à Saúde 

Mental nas Escolas. Deputados que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. 

ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 21/2019, de autoria dos 

Deputados Luciana Rafagnin e Deputado Michele Caputo, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgação atualizada, por meio da internet, dos pacientes 

em fila de espera na rede pública estadual de saúde e de instituições 

conveniadas, prestadoras de serviços ao SUS, além de outras providências. 



Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral 

da CCJ. Apreciar neste turno Substitutivo geral aprovado em segunda 

discussão. O Projeto está prejudicado, recebeu emenda na Sessão 

anterior. (Projeto retirado de pauta.) 

ITEM 3 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 409/2020, de autoria dos 

Deputados Evandro Araújo e Ademar Traiano, que altera a Lei n.º 18.451, de 6 

de abril de 2015, que dispõe sobre a criação do Programa de Estímulo à 

Cidadania Fiscal do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Emenda de Plenário com parecer 

favorável da CCJ, também já de conhecimento dos Sr.s Deputados. Vamos 

apreciar neste turno o Substitutivo Geral aprovado em 2.ª Discussão. Em 

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO GALO (PP): Pela ordem, Presidente. Deputado Galo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, 

Deputado Galo. 

DEPUTADO GALO (PP): Presidente, por favor, gostaria da atenção da Casa. 

É algo muito grave, Presidente, enquanto se prepara para a votação. Tem que 

dar um jeito em um cidadão que é jornalista, de uma emissora de televisão, 

falando barbáries de toda a Assembleia Legislativa, hoje aqui. Já falei ao 

Deputado Romanelli, falei para o nosso Advogado Geral aqui da Assembleia 

Legislativa. Isso é um absurdo. Dois Presidentes, atenção, há poucos instantes 

um cidadão invadiu o gabinete de uma Deputada, dizendo que queria tirar fotos 

com ela, Presidente. Chegou e disse: Aí, Deputada, gastando 200 mil de 

gasolina? É a sétima, décima vez que esse safado entra na Assembleia. 

Senhor Presidente, isso não pode continuar! Isso não pode continuar. Por 

favor, peço ao Doutor Dylliardi, que disse que iria entrar com relação a esse 

cidadão, de uma emissora de televisão, que não é autorizado ele entrar. 

Vamos apanhar até quando, Presidente? 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Galo, esse 

episódio não aconteceu na Assembleia, foi fora da Assembleia com a 

Deputada. 

DEPUTADO GALO (PP): Comigo aconteceu aqui dentro, Presidente, comigo, 

com o Lemos e com muitos outros, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Galo, esse 

cidadão ingressou com uma medida jurídica no Tribunal, tentando conseguir 

uma liminar para adentrar à Casa novamente. Estamos já com as medidas 

necessárias. Esse cidadão está proibido de estar aqui dentro. Agora, fora do 

espaço, como aconteceu com a Deputada Cantora Mara Lima, que vi o vídeo, 

realmente extremamente agressivo, ela inclusive não está aqui porque está 

tomando as providências neste momento, ela me comunicou. É algo chocante 

mesmo. Então, acho que todos têm que estar preparados, porque eles estão aí 

em quatro ou cinco elementos, do MBL, fazendo essas agressões aos 

Deputados e Deputadas. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Presidente, confesso que não vi o vídeo 

ainda, mas se ele é extremamente agressivo assim a uma Deputada, penso 

que a Casa tem que tomar providências, inclusive criminais. Não podemos 

atingir a honra de uma Deputada com agressões desse nível. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): A Deputada foi fazer 

o boletim de ocorrência. Tomei conhecimento do vídeo, ela me mostrou. Ele 

junta ela pelo braço de forma forçada, tentou se defender. Aí foi, parece-me, 

em uma convenção, outros amigos seus acabaram dominando o cidadão. É 

claro que estamos aguardando aí o boletim para também tentar ver quais as 

medidas necessárias para isso. Ainda temos Deputados que não votaram 

nessa votação anterior. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança pede voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputados Guerra, 

Luiz Carlos Martins, Arilson, Cobra, Cristina Silvestri, Douglas, Elio Rusch, 

Marcio Nunes. Votação encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adelino 

Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro Araújo, 

Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Homero 

Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Carlos Martins, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria Victória, Mauro 

Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Nereu Moura, Paulo 

Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, 

Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (46 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Del. Fernando Martins, 

Guto Silva, Jonas Guimarães, Luiz Claudio Romanelli e Marcio Nunes (8 

Deputados).] Com 46 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado 

o substitutivo geral. 

ITEM 4 – 3.ª Discussão do Projeto de Resolução n.º 5/2022, de autoria das 

Deputadas Cristina Silvestri, Mabel Canto, Cantora Mara Lima, Luciana 

Rafagnin e Maria Victória e dos Deputados Luiz Claudio Romanelli, Boca 

Aberta Junior, Anibelli Neto, Goura, Marcio Nunes, Michele Caputo, Douglas 

Fabrício, Arilson Chiorato, Professor Lemos e Nereu Moura, que altera os 

artigos 12, 16, 19 e 22 do Regimento Interno e cria a Bancada Feminina na 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher e Comissão Executiva. 

Substitutivo geral da CCJ. Apreciar neste turno Substitutivo geral aprovado em 

segunda discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança pede voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Adelino Ribeiro, Luiz Carlos Martins, Luiz Fernando 

Guerra, Marcio Nunes. 

DEPUTADO MARCIO NUNES (PSD): Voto “sim”, Marcio Nunes voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Adelino, 

como vota? Vota “sim”, Deputado Adelino? Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Dr. Batista, Elio Rusch, Evandro 

Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcio Nunes, Maria Victória, Mauro Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, 

Nelson Luersen, Paulo Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, Reichembach, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, 

Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (43 

Deputados); Votou Não: Homero Marchese (1 Deputado); Não Votaram: 

Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Del. Fernando Martins, 

Guto Silva, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, 

Marcio Pacheco e Nereu Moura (10 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e 1 

voto contrário, está aprovado o substitutivo geral. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2022, de autoria 

do Poder Executivo, Mensagem n.º 58/2022, que estabelece critérios para os 

Índices de Participação dos Municípios – IPM na cota-parte do Imposto sobre 

Operações relativas Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 

Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - 

ICMS. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação, 

Comissão de Educação e Comissão de Fiscalização da Assembleia Legislativa 

e Assuntos Municipais. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos 

Deputados Marcel Micheletto, Goura, Cristina Silvestri, Arilson Chiorato, Elio 

Rusch, Luciana Rafagnin, Tiago Amaral, Tadeu Veneri, Paulo Litro e Marcio 

Nunes; Emenda de Plenário n.º 2, dos Deputados Goura, Arilson Chiorato, 

Luciana Rafagnin, Tadeu Veneri e Professor Lemos; Emenda de Plenário n.º 3, 



dos Deputados Goura, Arilson Chiorato, Luciana Rafagnin, Tadeu Veneri e 

Professor Lemos; e Emenda de Plenário n.º 4, dos Deputados Arilson Chiorato, 

Goura, Luciana Rafagnin, Professor Lemos e Tadeu Veneri.) O Item 5, o 

Projeto recebeu emenda e retorna à CCJ. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 619/2021, de autoria dos 

Deputados Do Carmo e Boca Aberta Junior, que concede o Titulo de Capital 

Paranaense do Mel ao município de Ortigueira. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede voto 

“sim”, Presidente. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Vamos votar, Sr.s 

Deputados. Alexandre Curi, Doutor Batista, Galo, Marcio Nunes, Nelson Justus 

votando. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Boca Aberta Junior, Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Douglas 

Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Maria Victória, Mauro 

Moraes, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Plauto 

Miró, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo 

Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, 

Tiago Amaral e Tião Medeiros (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Guto 

Silva, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Marcio 

Pacheco e Nereu Moura (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 619/2021. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 689/2021, de autoria dos 

Deputados Goura, Tadeu Veneri, Requião Filho, Luciana Rafagnin, Professor 



Lemos, Michele Caputo, Ademir Bier e Luiz Claudio Romanelli, que dispõe 

sobre as penalidades administrativas contra a prática de ato discriminatório por 

motivo de raça ou cor. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Direitos 

Humanos e da Cidadania e Comissão de Segurança Pública. Substitutivo geral 

da CCJ. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Marcel 

Micheletto, Goura, Elio Rusch, Tiago Amaral, Paulo Litro e Marcio Nunes.) O 

Item 7 recebeu emenda e retorna à CCJ. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 262/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 46/2022, que altera dispositivos das Leis n.º 19.192, 

de 27 de outubro de 2017, e n.º 17.892, de 26 de dezembro de 2013. (Doação 

de imóvel ao município de Andirá e reversão de imóvel ao município de 

Rolândia, respectivamente.) Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança pede voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Mabel, o 

seu voto. Deputado Mauro Moraes, Ricardo Arruda, o seu voto. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, 

Coronel Lee, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Elio Rusch, 

Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Maria Victória, Michele Caputo, 

Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Plauto Miró, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado 

Adriano José, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião 

Medeiros (42 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, 

Cobra Repórter, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Guto Silva, Jonas 

Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Marcio Pacheco, 



Mauro Moraes e Nereu Moura (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 262/2022. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 343/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 59/2022, que altera dispositivos da Lei n.º 20.084, de 

18 de dezembro de 2019, que institui o Programa Cartão Futuro no Estado do 

Paraná. Pareceres favoráveis da CJ e Comissão de Finanças e Tributação e 

Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Regime de urgência. O 

Item 9 foi retirado de ofício por esta Presidência. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 352/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 60/2022, que aprova crédito especial, alterando o 

vigente Orçamento Geral do Estado. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão 

de Finanças e Tributação e Comissão de Orçamento. Regime de urgência. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança pede voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição pede voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Cristina, 

Deputado Reichembach, o voto. Deputados Mauro Moraes, Guerra, Soldado 

Adriano José. Votação encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adelino 

Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Douglas Fabrício, Elio Rusch, 

Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Maria Victória, Michele Caputo, 

Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, 

Ricardo Arruda, Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, 

Tiago Amaral e Tião Medeiros (36 Deputados); Votou Não: Coronel Lee (1 

Deputado); Não Votaram: Ademar Traiano, Cantora Mara Lima, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, Dr. Batista, 

Guto Silva, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, 

Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Nereu Moura, Plauto Miró, Requião Filho e 



Soldado Adriano José (17 Deputados).] Com 36 votos favoráveis e 1 voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 352/2022. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 353/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 61/2022, que aprova crédito especial, alterando o 

vigente Orçamento Geral do Estado. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão 

de Finanças e Tributação e Comissão de Orçamento. Regime de urgência. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança pede voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO MARCIO NUNES (PSD): Preciso de uma ajuda aqui, mas Marcio 

Nunes voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Marcio, o 

senhor não terá problema nas urnas para votar? 

DEPUTADO MARCIO NUNES (PSD): É que número é fácil. Noventa e cinco. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Guerra, 

seu voto, Deputado Guerra. O quórum está muito baixo, vamos votar. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel Lee, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, 

Francisco Buhrer, Galo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Homero 

Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Nunes, Maria Victória, Michele Caputo, Nelson Justus, 

Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, 

Rodrigo Estacho, Soldado Fruet, Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e 

Tião Medeiros (38 Deputados); Abstenção: Plauto Miró (1 Deputado); Não 

Votaram: Ademar Traiano, Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Cobra 

Repórter, Del. Fernando Martins, Dr. Batista, Guto Silva, Jonas Guimarães, 

Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio Romanelli, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, 



Nereu Moura, Requião Filho e Soldado Adriano José (15 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado o Projeto de Lei n.º 353/2022. 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 641/2019, de autoria do 

Deputado Artagão Junior, que institui no calendário oficial de eventos do 

Estado do Paraná o quarto sábado do mês de agosto como o Dia Estadual 

Quebrando o Silêncio. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher e Comissão de Segurança Pública. Em discussão. Em 

votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): A Liderança do Governo pede o 

voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição pede o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada, 

Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adelino Ribeiro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Boca Aberta Junior, Coronel 

Lee, Douglas Fabrício, Elio Rusch, Evandro Araújo, Francisco Buhrer, Galo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Homero Marchese, Luciana Rafagnin, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Nunes, Maria 

Victória, Michele Caputo, Nelson Justus, Nelson Luersen, Paulo Litro, Professor 

Lemos, Requião Filho, Rodrigo Estacho, Soldado Adriano José, Soldado Fruet, 

Tadeu Veneri, Tercílio Turini, Tiago Amaral e Tião Medeiros (35 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Traiano, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Fernando Martins, Del. Jacovós, Dr. Batista, 

Goura, Guto Silva, Jonas Guimarães, Luiz Carlos Martins, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcio Pacheco, Mauro Moraes, Nereu Moura, Plauto Miró, 

Reichembach e Ricardo Arruda (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 641/2019. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 



Requerimento n.º 2620/2022, do Deputado Marcel Micheletto, solicitando a 

dispensa de votação de Redação Final aos Projetos de Lei n.ºs 262/2022, 

352/2022 e 353/2022. Deputados que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra para segunda-

feira, à hora regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos 

Projetos de Lei n.os 409/2020, 360/2021, 423/2021, 424/2021, 478/2021 e 

619/2021 e do Projeto de Resolução n.o 5/2022; 3.ª Discussão do Projeto de 

Lei n.o 328/2022; 2.a Discussão dos Projetos de Lei n.os 641/2019, 9/2022 e 

343/2022; e 1.a Discussão dos Projetos de Lei n.os 565/2021, 91/2022, 

152/2022 e 348/2022. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 17h21, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação 

em atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, 

Regimento Interno.) 


